
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo Antônio 

dos Lopes – MA, realizada em 05 

(cinco) de abril de 2024 (dois mil e 

vinte quatro). 

 

                  Aos 05 (cinco) dias do mês de abril de 2024 (dois mil e vinte quatro) a Câmara 

Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do 

senhor vereador José Henrique Soares Paiva e a presença dos vereadores; Antônio 

Moreira da Silva, Antonio Orny de Oliveira Lima, Evaneide Cantanhede Silva e Silva, 

Elismar Costa da Silva, Ivon Alves dos Santos, Gilmar Pereira dos Santos e Jose 

Rauricio Justino da Silva. Reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária no salão de 

reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, nesta cidade. 

Havendo número legal, o senhor presidente proferindo as seguintes palavras: “SOB A 

PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a sessão, desejando votos de boas-vindas aos 

senhores vereadores e funcionários presentes. Em seguida teve início o PEQUENO 

EXPEDIENTE e o senhor presidente pediu a 1ª (primeira) secretária que realizasse a 

leitura da ata da sessão anterior, a ata lida foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, 

como não houve ORDEM DO DIA o senhor presidente deu início ao GRANDE 

EXPEDIENTE, em seguida o senhor presidente franqueou a palavra aos senhores 

vereadores e fez uso o vereador José Henrique Soares Paiva que iniciou seu 

pronunciamento cumprimentando a todos os vereadores, público presente a sessão, 

parabenizou a classe dos vigilantes pela união em buscar seus direitos de forma tão bem 

organizada através do ofício apresentado, se disponibilizou a ajudá-los nessa luta e 

destacou que a classe dos vigilantes procurou o lugar certo para obter ajuda, se 

comprometeu a enviar ofício a Eneva S/A, solicitando esclarecimentos sobre as 

reivindicações dos vigilantes do município, agradeceu e encerrou suas palavras. A 

palavra continuou franqueada e fez uso o vereador José Rauricio Justino da Silva que 

cumprimentou a mesa diretora na pessoa do senhor presidente José Henrique Soares 

Paiva, demais vereadores presentes, assessoria jurídica, funcionários e público 

presente, disse que não poderia deixar de ser solidário com a classe dos vigilantes que 

busca a Câmara Municipal com o objetivo de conseguirem postos de trabalho dentro do 

complexo Parnaíba, afirmou que considera injusto pessoas de outros municípios 

conseguirem os empregos que poderiam ser dos moradores do município de Santo 

Antonio dos Lopes – MA, uma vez que no município existem profissionais devidamente 

capacitados, se dispôs a falar com o prefeito Emanuel Lima de Oliveira para também 

reforçar a solicitação dos vigilantes junto a Eneva S/A, e se prontificou a ajudar no que 

puder, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o 

vereador José Henrique Soares Paiva que reforçou as palavras do vereador Jose 

Rauricio Justino da Silva no tocante a buscar o apoio do prefeito Emanuel Lima de 

Oliveira para interceder junto a Eneva S/A em favor dos vigilantes do municipio de Santo 

Antonio dos Lopes - MA, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou 

franqueada e fez uso o senhor Ronilson Almeida do Nascimento que cumprimentou a 

todos os vereadores, agradeceu ao presidente da Câmara Municipal, aos vereadores, 

agradeceu pela recepção que a Câmara tem tido com os vigilantes do município, 

destacou que a manifestação da Câmara em favor dos vigilantes do município é de 

grande importância para que os mesmos alcancem seu objetivo que é o de conquistar 

postos de trabalho dentro do complexo Parnaíba administrado pela Eneva S/A, 



atualmente os viigilantes de outras cidades estão conseguindo postos de trabalho 

enquanto os moradores do município de Santo Antonio dos Lopes – MA que deveriam 

ter a preferência uma vez que a usina termoeletrica está no municipio são colocados de 

lado, informou que a classe encaminhou um ofício também ao poder executivo em busca 

de obter apoio a esta causa e que com certeza com o apoio já manifestado pelos 

senhores vereadores, será possível a conquista de postos de trabalho para os vigilantes 

do município que estão devidamente qualificados, agradeceu e encerrou suas palavras. 

A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Antonio Moreira da Silva que 

cumprimentou a todos os vereadores, assessoria jurídica, funcionários e a classe dos 

vigilantes que busca seus direitos e o apoio da Câmara Municipal, manifestou sua 

opinião destacando que o ofício da classe dos vigilantes é muito importante mas que os 

vereadores do município que são sempre muito unidos devem também fazer um ofício 

coletivo para demonstrar o apoio da Câmara Municipal em favor dos vigilantes e sugeriu 

ao presidente a realização do mesmo, agradeceu e encerrou suas palavras. O vereador 

José Henrique Soares Paiva informou que será feito um ofício coletivo para a Eneva 

S/A e para o prefeito Emanuel Lima de Oliveira declarando apoio as reivindicações dos 

vigilantes do município, e solicitando que algo seja feito para que os vigilantes do 

município tenham uma oportunidade, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e fez uso o vereador Ivon Alves dos Santos que cumprimentou 

a todos os vereadores na pessoa do senhor presidente, assessoria jurídica, funcionários, 

a classe dos vigilantes presentes na Câmara Municipal, declarou apoio a manifestação 

dos vigilantes feita através de ofício, parabenizou o senhor Ronilson pelas suas palavras, 

pois se expressou muito bem ao falar sobre as reivindicações dos vigilantes do 

município, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez 

uso o vereador José Henrique Soares Paiva que falou que é satisfatório ter a câmara 

repleta de pessoas acompanhando os trabalhos dos vereadores e destacou que os 

vereadores cobram os direitos do povo constantemente e desejou que isso sempre se 

repita nas próximas sessões. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador 

Gilmar Pereira dos Santos que cumprimentou a todos os vereadores, assessoria 

jurídica, funcionários e a classe dos vigilantes, parabenizou o pronunciamento do senhor 

Ronilson, destacou a importância de o gestor municipal buscar as empresas do município 

para garantir que os postos de trabalho sejam dados aos moradores do município, a 

partir de 2025 o próximo prefeito precisará ir ao encontro das empresas para dar 

oportunidades de emprego ao povo do município e destacou que o prefeito ja fez isso, 

contudo a necessidade de se buscar mais oportunidades de emprego para a população 

é muito grande, declarou seu apoio as reivindicações apresentadas e que sempre a 

população do município pode contar com seu apoio, agradeceu a atenção de todos  e 

encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso a vereadora Evaneide 

Cantanhede Silva e Silva que cumprimentou a todos os vereadores, assessoria jurídica, 

funcionários e a classe dos vigilantes, disse estar muito feliz pelo grande número de 

pessoas que compareceu a sessão, destacou a presença dos senhores Sirineu  e 

Antonio, disse que sempre foi contra a contratação de pessoas de outros municípios para 

trabalhar na usina termoeletrica, prejudicando os moradores do município de Santo 

Antonio dos Lopes – Ma que ficam sem oportunidade de emprego, disse que o próximo 

gestor municipal como os vereadores serão escolhidos no ano 2024 e que somente Deus 

sabe o que irá acontecer, se prontificou a apoiar a causa dos vigilantes do município de 

Santo Antonio dos Lopes – MA e se disponibilizou para aquilo que for necessário ser 

feito e que estiver ao seu alcance, agradeceu a atenção de todos e encerrou suas 

palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Elismar Costa da Silva 



que cumprimentou a todos os vereadores, assessoria jurídica, funcionários e a classe 

dos vigilantes, disse aos vigilantes que estão no caminho certo ao buscar ajuda dos 

vereadores na câmara que é a casa do povo, lembrou que conversou com o prefeito para 

que colocassem um projeto de lei para que 50% das vagas de emprego fossem dadas 

para a população do município que é composta de pessoas capacitadas que saem para 

outros estados em busca de trabalho, disse que acha que cerca de 30% dos funcionários 

dentro da usina termoeletrica são do município, destacou que aqueles que dizem que no 

município não tem mão de obra qualificada precisam se conscientizar que a coisa mais 

facil que existe é dá cursos de qualificação para aqueles que desejam trabalhar, se 

disponibilizou a ajudar no que estiver ao seu alcance, agradeceu e encerrou suas 

palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso a vereadora Evaneide Cantanhede 

Silva e Silva que lembrou que uma vez pediu a um amigo seu que empregasse uma 

pessoa de seu povoado em uma empresa na cidade de Bacabal – MA e seu amigo 

informou que não era possível pois o prefeito da cidade determinou que a prioridade das 

vagas de emprego era para a população do município, o que considera justo e que 

deveria ser colocado em prática também no nosso município, agradeceu e encerrou suas 

palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Antonio Orny de 

Oliveira Lima que cumprimentou a todos os vereadores, assessoria jurídica, 

funcionários e a classe dos vigilantes, destacou que os vigilantes estão muito bem 

representados através do seu líder Ronilson e pelo ofício que a classe apresentou, 

lembrou que a classe não pode ficar apenas no discurso e ofício, é preciso cobrar o envio 

das reivindicações a Eneva S/A, cobrar a Câmara Municipal e o secretário Charles 

Ribeiro Romeu para saber se o ofício foi encaminhado e respondido, destacou a 

importância do envio do ofício também ao prefeito que é o principal responsavél por 

resolver essa situação, os vereadores são co-responsáveis e a classe dos vigilantes 

também devem acompanhar e cobrar do poder executivo as providências necessárias 

para a solução dessa situação, destacou que a classe não pode se acomodar e ficar 

satisfeita apenas com essas ações, é preciso correr atrás de seus direitos, os 

parabenizou, agradeceu a atenção de todos e encerrou suas palavras. O vereador José 

Henrique Soares Paiva informou que um ofício coletivo será feito pelo secretário da 

Câmara, Charles Ribeiro Romeu e que será assinado pelos vereadores imediatamente, 

agradeceu aos vigilantes pela presença e ao apoio dos vereadores a esta justa causa. A 

palavra continuou franqueada e como nenhum vereador fez o uso da palavra, o senhor 

presidente José Henrique Soares Paiva proferindo as seguintes palavras: "SOB A 

PROTEÇÃO DE DEUS" declarou encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar, foi 

lavrada a presente ata que depois de lida e achada conforme vai assinada porque de 

Direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes- MA, 05 

(cinco) de abril de 2024 (dois mil e vinte quatro). 

 


